Correva l’Estate del 1995, e in uno dei tanti pomeriggi di inizio Agosto, quando terminate le ultime sessioni di Esami all’università Tano D’Agostino annoiato nell’ attesa del campionato  di calcio e con molto tempo libero a disposizione, decise di sperimentare un nuovo gioco che da qualche anno stava spopolando soprattutto nel Nord Italia e di cui aveva  vagamente sentito parlare qualche conoscente, Il  “FANTACALCIO” . 
Insieme a Orazio Votano, oggi Manager dei Saralex, (con cui avevano 4 anni prima acquistato un nuovo gioco per Pc ,  Scudetto,  un gioco Manageriale basato su la gestione di una squadra di calcio) decisero che si poteva provare a fare una Lega, così dopo aver convinto qualche amico che si vantava per le sue conoscenze calcistiche e quasi obbligato qualche altro perché bisognava arrivare almeno ad 8, nella Famosissima Mansarda di Casa D’Agostino, oggi Sede della Lega la Villans League ebbe inizio la Lega; Fra i membri di quel primo anno, oltre a Orazio e Tano, c’erano Daniele Siclari e Ciccio Pecora, Franco Abrami, Daniele Reitano e Saro Battaglia + un cugino di Orazio, Ciccio Macumba Borzumati.
La prima edizione come previsto fu una lotta a due fra Tano e Orazio con quest’ultimo che ebbe la meglio e vinse il campionato con un buon margine; si ricordano con piacere in fase d’Asta i 101 crediti spesi da Saro Battaglia per Ravanelli (solo perché era della Juve e gli mancava l’ultimo attaccante ) oppure la notte insonne di Franco Abrami dopo aver Acquistato Torricelli a 70 Crediti (perché era partito dal basso e dopo tanta gavetta…. Faceva il Falegname….. era arrivato al Top e in Nazionale).

L’anno dopo i partecipanti erano più o meno gli stessi con l’ aggiunta di qualche socio che compartecipava perché gestire tutto l’anno la squadra era già un lavoro troppo impegnativo, e l’auto eliminazione di Saro Battaglia e Franco Abrami che di Calcio Manageriale proprio non avevano voglia, la seconda edizione venne vinta da Tano D’Agostino che pareggiò il conto con Orazio.

Nel frattempo altri amici di amici si iscrivevano alla lega, fra i quali il Mitico Ciccio Ventre che aveva appena aperto una edicola il cui Retro Bottega divenne presto il luogo di incontro  per Mercato, Aste e Formazioni (diciamo che l’attività commerciale era solo una Copertura per il Fantacalcio…. Infatti qualche anno dopo chiuse ); l’edizione del 1997/1998 fu infine vinta da Macumba Borzumati , si scoprì poi che durante le partite della domenica posizionava le formazioni avversarie fra lumini e riti macabri per Super Gufate che però dopo 3 anni ebbero l’effetto sperato.

Il 1998/1999 vide la nascita, sempre da un’idea di Tano e Ciccio Ventre, (ormai promossosi sul Campo Presidente perché a suo dire chi fa il Presidente e come chi ha il Tombolone, ci sono più possibilità di Vincere….) della Fantacoppa e visto che gli Iscritti alla Lega aumentavano si decise di passare a 10 Squadre, fu l’anno degli ingressi in Lega di tre amici del Ventre ormai Factotum della Lega,  Lorenzo Iannolo alias il Rusticone, Pino Bellantoni e di Roberto Calore al secolo Ziby, che quell’anno Vinse il Campionato, la fantacoppa invece vide il successo di Tano.

Gli  Anni a seguire stavano confermando il Successo di questo gioco su tutti i conoscenti del Gruppo storico, e si assisteva così da un lato a defezioni di chi non riusciva a seguire la squadra perché “ Sto Fantacalcio è troppo impegnativo” e dall’altro a ingressi in lega di gente più preparata e appassionata che invece voleva a tutti i costi partecipare; facemmo così la conoscenza di Mitici personaggi dell’interland Villese: Mimmo Chirico, altro amico del Ventre e anche lui negli Anni a seguire Presidente della Lega, del  Fratello più grande di Lorenzo Iannolo, El Ninho e di  Pepito Fortugno.
L’edizione del 1999/2000 viene ricordata per il Double di Mister Pino Bellantone Vincitore sia del Campionato sia della FantaCoppa. 

Nell’anno 2000/2001 Tano D’Agostino si ripete in Campionato a distanza di 4 anni, mentre Lorenzo Iannolo si Prende la Fantacoppa.

Il 2001/2002 vede il Saggio El Ninho trionfare in Campionato e uno dei nuovi arrivati, ( che immancabilmente ogni anno prendevano il posto dei Manager poco seri dell’anno prima e che venivano marchiati dalla Lega come poco Affidabili …. Quindi indesiderati ) Ciccio Cotroneo, un ex Compagno di Scuola di Tano, che quell’anno si aggiudicò la Fantacoppa ma che negli anni a seguire avrebbe scritto più volte il suo nome nell’albo d’oro della Lega. 

Nell’edizione 2002/2003 sotto la Presidenza Chirico, due pupilli del presidente che li allenava a scuola calcio,  allora poco più che sedicenni Mico Ponente e Cotroneo Junior, Diego, fratello di Ciccio, si iscrivono in società alla Villans League dimostrando da subito competenza e Passione che li Portano sorprendentemente a vincere il Campionato, il Presidente Chirico come premio di Valorizzazione si aggiudica la Fantacoppa. 

Nell’ Estate del 2003 la lega Causa dissidi interni fra i suoi componenti rischia di non effettuare il Campionato e di Sfaldarsi, così il Suo Fondatore in Pectore Tano D’Agostino nonostante il Lavoro e qualche problema familiare, decide di riprendere le Redini della Presidenza, e dopo qualche colloquio informale, si assiste all’abbandono cordiale di Mimmo Chirico e all’avvento della Nuova Era. 

Nelle Edizioni dal 2003/2004 e 2004/2005 Mister Ciccio Cotroneo, al centro dei dissidi estivi, domina La Lega con due Campionati consecutivi, cosa mai avvenuta prima ed ad oggi neanche dopo…. Quindi Record per la Lega, lasciando agli altri partecipanti solo le due edizioni della Fantacoppa che andarono rispettivamente ad Enzo Gennaro e Tano, ormai Uomo di Coppa. 

La Vittoria del Campionato  2005/2006 consacra anche Diego Cotroneo, scorporatosi dal suo socio Ponente che concorre da solo, quasi  ai Livelli del Fratello più titolato,  portandolo di Diritto fra i veterani del Gioco, la fantacoppa premia invece una new entry Vitus Halley Hoop  Staropoli , halley Hoop per i suoi trascorsi nel Basket.
Lo Staropoli dimostra invece l’anno successivo il 2006/2007 (in un campionato a 12 Squadre che porta l’uscita dalla Lega del Dominatore delle ultime stagioni Ciccio Cotroneo perché in disaccordo col presidente sulla decisione di aumentare il numero di squadre partecipanti oltre che per impegni lavorativi che lo assorbivano completamente)   con una serie infinita di Vittorie per 1*0, che a questo gioco non conta tanto la Competenza e la Bravura, quanto la Legge di  Coulomb, per un trionfo che però gli attira tutte le antipatie e le Macumbe della Lega, infatti qualche stagione dopo  lo vede retrocedere in B, la fantacoppa 2006/2007 va invece a un altro nuovo iscritto delle stagioni scorse Pietro Floccari. 

L’edizione 2007/2008 passò alla storia per il numero di squadre iscritte 14. Tano, che ormai aveva in mano la Lega ed in pugno tutti i partecipanti…..  decise che i tempi erano maturi per rendere più competitivo il campionato e passare da 12 a 14 Squadre regolamentando solo i portieri da scegliere, Lorenzo Iannolo venne in suo soccorso perché aumentando i partecipanti era necessario abbandonare carta e penna e conteggi manuali e passare alla tecnologia e al programma Magic Cup della Gazzetta dello Sport per i conteggi, giusto per evitare l’esaurimento. Sempre Lorenzo suggerì l’idea di usare una mail pubblica per inviare le formazioni e che tutti potessero consultare per vedere la formazione dell’avversario di turno.  Il Vincitore di questa edizione fu Mico Ponente, detto El Tactico per l’attenzione che presta ai moduli di gioco per ottenere Bonus decisivi, che era cresciuto con Noi e che si era finalmente meritato di entrare a far parte nel Gota dei Vincitori, la Fantacoppa ancora una Volta a Tano.   
 L’anno 2008/2009 fu l’anno della nascita della  serie B e della  Coppazza. Tano Ormai nei panni dell’Innovatore stanco dei manager che, a fine stagione non avendo più la possibilità di Vittoria , trascuravano  il Campionato non presentando la formazione e contravvenendo all’ unica regola che si chiede ai partecipanti ….. la serietà nel gestire l’intera Stagione. Sperimento così che le ultime 3 Squadre a fine campionato scendessero in serie B, lasciando posto a 3 squadre che invece la B l’avevano vinta !!!! (Per dovere di cronaca devo dichiarare che presi l’idea dalla Lega Via Siena, un Fantacalcio a cui partecipavo parallelamente… soprattutto per le interessanti novità che proponevano ma che al tempo stesso ne decretarono la scomparsa…) 

 La prima edizione di B, fu un racimolare squadre per raggiungere le 10 richieste, oltre alle 14 di serie A, ma si completò il progetto dimostrando oltre ogni ragionevole dubbio che La Villans League era ormai ampiamente Conosciuta ed Apprezzata su tutto il territorio Villese; La Coppazza altra nuova Competizione era semplicemente una Competizione di Coppa ,sviluppata su partite ad eliminazione diretta sul modello della FA Cup Inglese di cui Tano è da sempre un fervente ammiratore, che prevede incontri anche  fra squadre di categorie differenti, la prima edizione della Coppazza, manco a dirlo come tutte le prime edizioni di nuove competizioni fu Vinta…… dallo Zipangolo di Fabio Bellantone, che però si ritirò a Dicembre e la squadra fu gestita da Tano fino a fine stagione e alla vittoria in Coppa; Il Campionato di Premier la serie A vide il Successo di Ciccio Cotroneo Rientrato in Lega  dalla porta principale per Meriti Sportivi quando ci fu da decidere le categorie di appartenenza ad inizio Stagione, la Under Liga ossia la Serie B da Mister Angelo Musolino valentissimo Manager che ad oggi battaglia sui campi di Premier Liga dopo la promozione di quell’anno. Sull’onda del Multimediale entrato nella Lega l’anno precedente Tano Sviluppò, senza sapere bene come il Forum della Lega successivamente evoluto con il Sito, che sostituiva la Mail Pubblica usata ormai solo per le Formazioni. 
2009/2010 . E’ l’anno domini del Presidentissimo Tano, Primo Triplete della Storia della Lega, Campionato, Fantacoppa e Coppazza a dimostrazione di un dominio assoluto fin dalle prime battute, e’ l’annata di grazia anche in famiglia perché in UnderLiga lo Zedda Piras del Cognato Nuzzolese, vince il Campionato e viene Ripromosso in Premier, dopo la retrocessione d’ufficio dovuta ai ripescaggi per Merito dell’anno di fondazione della Serie B; Da Ricordare anche l’amara retrocessione in Serie B, del vincitore del campionato scorso i Red Devils di Ciccio Cotroneo che dopo lo Staropoli qualche anno prima, Scudetto e retrocessione nel giro di 12 mesi, conferma la regola della Gufata verso i Vincenti…. Consuetudine della Ns Lega.

2010/2011 – Ormai Bisognava creare almeno una novità per anno , cosi nel 2010 si pensò, soprattutto per i Nostalgici dell’ Asta di inizio Anno con i Crediti di creare un Campionato ad 8 in stile amatoriale come Fucina per le nuove Leve o come Purgatorio per i meno Meritevoli Sportivamente parlando, Serie C detta anche Bolano’s Race in onore al Quartiere Sede della Lega “ Bolano” . 

Causa l’abbandono del Cotroneo Junior, Ciccio Cotroneo Retrocesso sul Campo,  Rileva la Squadra del Fratello e dimostra sul Campo le sue doti, bissando il Triplete di Tano dell’anno Precedente, sbaragliando tutto e tutti e conquistando Scudetto e Coppe. In UnderLiga Promozione da Vincitore dei Gloriosi Saralex di Mister Orazio Votano che ritornano in Premier dopo un solo Anno di B  e Meritatissima promozione in B dalla Bolano’s Race dei Cisca1985 che ha dominato la serie C.
Dalla Lega Via Siena copiammo invece la Champions, Nata quell’anno col nome di ZeroEuro Champions, che altro non è che una competizione fatta con i giocatori delle Squadre di Champions League  che però ha finora ottenuto scarsa partecipazione , basti pensare che ogni anno arrivare almeno ad 8 squadre è un impresa; inutile dire che la prima edizione la Vinse Tano la Coppa Campioni è pur sempre una  Coppa,  battendo in finale una Neo Promossa dalla B dell’anno precedente  di cui sentirete parlare ….. L’Ancalagon dei Fratelli Rocco e Francesco Cotroneo.  
In chiusura volevo, nel ricordare a tutti chi eravamo e dove siamo arrivati in tutti questi anni, dimostrando che basta un minimo di passione e organizzazione per raggiungere i migliori risultati, anche se crescendo i tempo per gli Hobbies è sempre meno, aumentando le responsabilità, cioè lavoro e Famiglia …. Volevo ringraziare dicevo tutti quelli che alla VillansLeague hanno partecipato in questi anni e in special modo quelli del gruppo storico che ad oggi ancora ne fanno parte,  Lorenzo e Nino Iannolo, Ciccio Cotroneo, Mico Ponente, Vito Staropoli, Lorenzo Micari ecc…… Ricordando a tutti che Oggi un lavoro encomiabile viene svolto dai mei fedeli Collaboratori Fabio Laterra, Mario Caligiure, Piero Idone e Lorenzo Iannolo che si sobbarcano l’ingrato compito di Conteggi e Formazioni per le Varie Categorie rispettivamente, Premier , Under, Bolano e ZeroEuro , che per pura passione togliendo del tempo alle loro famiglie, rendono possibile il Nostro Divertimento !!!!!! 









Tano D’Agostino Alias, il Presidente    

